₩ 要文

修身创业全过程,做到平常时候看得出来、关键时刻站得出来、危急关头豁得出来,矢志不渝为党工作。要始终保持做老实人、说老实话、干老实事的政治品质。"两面人"最典型的特征是阳奉阴违、欺上瞒下、弄虚作假。不做"两面人"就要老老实实做人、踏踏实实做事,襟怀坦荡、光明磊落,重实际、干实事、求实效,不喊哗众取宠的口号、不提脱离实际的要求、不干贻害后代的蠢事,始终做到人前人后一个样、台上台下一个样,言行一致、表里如一。

九、不任性妄为

任性妄为就是由着自己的性情来, 随心所欲、 毫无约束,恣意放纵、胡乱做事。过去,"任性" 常指孩子被过分骄纵而执拗使性、无所顾忌, 但现 在"任性"一词有了更广义的解释,一些成年人也 开始"放飞"自我,任性妄为,特别是一些领导干 部, "用权任性", 把工作地当作个人领地, 行为做 事无法无天, 想干什么就干什么, 有的将权力作为享 受的温床,挥霍浪费,骄奢淫逸;有的"近水楼台先 得月",搞权力寻租,以权谋私;有的"一人得道鸡 犬升天",利用职务之便为亲属占取资源、攫取暴 利:有的妄自尊大,以言代法、以权压法。这些情况 表面上看起来是自我膨胀、目中无人,实质上还是权 力观出了问题。有权不可任性,领导干部的身份和职 责决定了其不能任性妄为。官有所畏,业有所成。权 力是把"双刃剑"。要正确认识手中的权力、敬畏手 中的权力,始终保持如临深渊、如履薄冰的谨慎,面 对权力不忘乎所以, 面对诱惑不迷失自我, 随时提醒 自己"级别再高,也高不过人民;权力再大,也大不 过组织",始终把人民放在心中最高位置,摒弃"官 本位"思想,让权力回归公器本质,任何时候都不搞 特权、不任性用权,更不肆意妄为。谨言慎行,守住 小节。领导干部代表的是党和政府的形象,无论是立 言、立行,还是立德、立身,都要始终把纪律和规矩 挺在前面,始终按法律、纪律和规矩办事,管住"小 事",守住"小节"。信任不能代替监督。不受监督 的权力,容易导致滥用、产生腐败。要自觉接受组 织、社会和群众的监督,以他律促进自律,让权力在 阳光下运行,始终做到身有所正不歪斜、言有所规不 妄语、行有所止不越界。

十、不怨天尤人

怨天尤人就是遇到挫折或出了问题时,一味地 抱怨客观条件不利,责怪他人不配合,从不在自己 身上找原因。工作中,有的干部能够"任劳",加 班加点习以为常,但难以"任怨",受点批评和委 屈就闹情绪发牢骚;有的干部"除了自己,提拔重用 谁都不满意",整天埋怨组织亏待了自己;有的干部 心浮气躁,嫌职位低、待遇差,却忘记审视自己是否 德配其位。殊不知,抱怨是一种危害极大的负能量, 还会像流行病一样传染,严重影响领导干部的判断力 和工作效率。"任劳诚可贵,任怨价更高",真正的 强者只会躬身自省,而从来都不怨天尤人。要常怀感 恩之心。领导干部成长不易,这其中有自己的艰辛与 努力, 但更离不开组织的长期教育和培养。要感恩组 织的培养,常怀敬畏之心;感恩人民群众的拥护,常 念为民之情; 感恩领导、同事的支持和家庭成员的奉 献,常思知足之乐。要"吾日三省吾身"。"君子博 学而日参省乎已,则知明而行无过已。"只有正确对 待自己,客观辩证地看待自己,"以责人之心责己, 以恕己之心恕人",用挑剔的眼光对待自己,用宽广 的胸怀对待得失,才能不断鞭策自己成长进步。要有 阳光心态。路虽远,行者必至;事虽艰,做则必成。 凡事没有一帆风顺、一蹴而就的,要善于从失败中看 到成功,从黑暗中看到光明、从挫折中吸取教训,不 等不靠、不推不要, 从眼前的问题改起, 从身边的事 情干起,一步一个脚印干好本职工作,脚踏实地、真 抓实干,积小胜为大胜,在等待积累中成就梦想。

十一、不患得患失

患得患失就是没有的时候担心得不到,得到了又 担心失去, 形容对个人得失看得太重, 是一种缺乏定 力、内心失衡的表现。患得患失的人往往因为一叶障 目而心态失衡、行动偏离,前怕狼后怕虎,最终错失 良机,即使能成之事也注定会失败。有的干部出现患 得患失的情形,根本原因还是私欲在作祟,患功名前 程、名利盈亏,导致在艰巨任务和困难条件下,打起 了退堂鼓。习近平总书记曾指出, 共产党人只要一心 为民就不会患得患失。每一个领导干部都应该遇事多 权衡利弊,以平衡的心态对待得失,以豁达的胸怀看 待名利,以奉献的精神服务社会。自知者英,自胜者 明。要正确看待得失。忘怀得失未必"失",患得患 失未必"得"。得失观念影响着人的内在信仰和道德 良知, 只有得失观正确, 世界观、人生观、价值观才 不会跑偏。能否在得失面前保持静心定气,反映了干 部的思想素质, 更是组织衡量考验干部品格和境界的 "试金石"。要正确看待名利得失,懂得选择取舍, 不被得失所困、不为得失所扰,静心聚气,从容淡 定,提升境界格局,做一个有智慧、有气魄、有胸襟 的领导干部。要坚定践行宗旨。心底无私天地宽。要 永葆共产党人的赤诚本色,树立"计利当计天下利, 求名当求万世名"的理念,拓宽眼界视野,跳出名、 利、欲的诱惑,善于观大势、谋大事,有敏锐性,在